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van KATRIEN SCHRYVERS
datum: 3 februari 2022

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Personeel lokale besturen  -  Ouderschapsverlof voor pleegouders

Het ouderschapsverlof is er voor ouders van kinderen tot 12 jaar, of tot 21 jaar als het 
kind een fysieke of mentale handicap heeft van minstens 66%. Tijdelijk niet of minder 
werken kan ouders de ruimte geven om de zorg voor hun kind(eren) beter te combineren 
met hun werk.

Ook pleegouders nemen een zeer belangrijke en noodzakelijke taak op in de opvoeding 
van kinderen en jongeren die (tijdelijk) niet meer in hun eigen gezin kunnen blijven. Om 
pleegouders te ondersteunen in de combinatie tussen de zorg voor hun pleegkind(eren) en 
hun job lijkt het dus even gerechtvaardigd om hen dezelfde mogelijkheden te geven met 
betrekking tot het tijdelijk niet of minder werken als mensen die recht hebben op 
ouderschapsverlof.

1. Heeft de minister al vragen gekregen van de lokale besturen over het kunnen 
toekennen van ouderschapsverlof aan personeelsleden van lokale besturen? 

2. In welke mate zou de minister willen overgaan tot het toekennen van 
ouderschapsverlof aan pleegouders voor personeelsleden van de lokale besturen?

3. Overweegt de minister hierin een voortrekkersrol op te nemen en zodoende een 
voorbeeldfunctie te hebben voor andere overheden en sectoren?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 169 van 3 februari 2022
van KATRIEN SCHRYVERS

1. De administratie meldt mij dat zij geen vragen kregen over het toekennen van 
ouderschapsverlof aan pleegouders. Er zijn ook geen dergelijke vragen rechtstreeks aan 
mij bezorgd. 

2. Het ouderschapsverlof, waarnaar u in uw vraag verwijst, is een thematische vorm van 
verlof voor loopbaanonderbreking en betreft een federale bevoegdheid. 

Het federale wetgevend kader tot regeling van het ouderschapsverlof geeft zowel de 
contractuele als de statutaire personeelsleden van de lokale besturen een rechtstreeks 
recht op het ouderschapsverlof. Ik weet dat er momenteel enkele wetsvoorstellen1 voor 
de uitbreiding van het ouderschapsverlof voor pleegouders hangende zijn in de Kamer 
van Volksvertegenwoordigers..

Als dit federaal initiatief leidt tot uitbreiding van het ouderschapsverlof naar 
pleegouders, zal dit rechtstreeks doorwerken op de contractuele en de statutaire 
personeelsleden van de lokale besturen. 
Aanvullend geef ik graag mee dat pleegouders die in de Vlaamse openbare sector 
werken wel recht hebben op Vlaams zorgkrediet. Meer informatie over het Vlaams 
zorgkrediet vindt u hier: https://www.vlaanderen.be/vlaams-zorgkrediet.

3. Zoals vermeld onder punt 2, betreft het ouderschapsverlof een federaal wetgevend 
initiatief. 

1 Wetsvoorstel tot invoering van een ouderschapsverlof voor pleegouders, Parl.St. Kamer 2019, nr. 
316/1; Wetsvoorstel tot het verlenen van het recht op ouderschapsverlof aan pleegouders in het 
kader van langdurige pleegzorg, Parl.St. Kamer 2019-20, nr. 1255/1; Wetsvoorstel tot wijziging 
van het besluit van 29 oktober 1997 tot invoering van een recht op ouderschapsverlof in het kader 
van de onderbreking van de beroepsloopbaan met het oog op de invoering van een recht op 
ouderschapsverlof voor de werknemers die langdurige pleegzorg verlenen, Parl.St. Kamer 2019-20, 
nr. 1421/1; Wetsvoorstel tot wijziging van de reglementering, teneinde de pleegouders bij 
langdurige pleegzorg het recht op ouderschapsverlof toe te kennen, Parl.St. Kamer 2020-21, nr. 
1585/1.
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